附件一：

关于进一步组织开展“律师进社区”法律服务活动的实施方案
为了进一步发挥律师服务社会、服务群众的法律专业优势，提高社区广大居民的法律意识，促进社会和谐稳定。我局经研究决定，在全市进一步开展“律师进社区”法律服务活动，特制定本实施方案。

1、 指导思想

以“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，充分发挥广大律师在化解矛盾纠纷、维护社会稳定、促进公平正义、服务经济社会发展中的职能作用，通过组织开展“律师进社区”活动，社区居民宣传法律法规，提供优质高效的法律服务，努力营造社区居民“学法、守法、用法、护法”的良好氛围，达到锻炼律师队伍、拓展律师业务、提高服务意识、增强律师社会责任感的目的，使律师法律服务工作更加贴近基层、贴近群众，从而为推动我市经济快速发展、社会和谐稳定提供良好的法治环境。
2、 活动形式

以社区为平台，以律师事务所为主体，开展律师事务所与社区居委会结对，形成合力，共同推进“律师进社区”活动。社区居委会负责活动的具体组织工作，并根据辖区居民的法律需求适时安排律师进社区服务内容；律师事务所负责指派律师按时、定点、热情上门服务。

社区居委会设立律师进社区工作室；公布联系律师事务所及律师联系方式，向辖区内居民发放便民联系卡。

3、 活动内容
本着服务性、公益性、便民性的原则，各律师事务所以社区综治组织为依托，会同社区综治组织一道为社区群众提供方便、快捷、高效的法律服务。主要内容是：

（一）为社区居民提供法律服务。结对律师事务所到结对社区居委会针对群众相关的民事、刑事法律问题提供义务法律咨询，居民也可通过发放的便民卡的信息主动找律师咨询。结对律师要引导居民按正当途径依法有序实现诉求。

（二）开展法制宣传活动。定期开展法制宣传活动，重点宣传与人民群众生产生活密切相关的法律法规，增强居民的法律意识。

（三）协助调处复杂疑难纠纷。协助司法所、社区居委会对一些复杂疑难纠纷进行及时有效的调处化解，对调处不成的，正确引导按法律程序表达诉求，并协助处理其他涉法事务，增强居民依法办事、依法维权的观念。
（四）指导社区居委会处理涉法涉诉事务。协助社区居委会对一些重要规章制度、法律文书、居民公约的起草、修改和审核工作，对重大决策性问题提出法律建议，参与重大项目的谈判、签约活动。
（五）定期开展法制课堂活动。按照“六五”普法规划中关于继续深化“法律六进”的要求，积极协助社区居委会加强对辖区居民的法制教育，开展有特色的法制课堂活动。加强对青少年法制宣传教育，充分利用寒（暑）假和节假日，为辖区儿童举办少儿法制培训班；同时加强外来务工人员、个体工商户、下岗失业人员、企业职工的法制宣传教育，举办有针对性的法制培训班。对基层人民调解员进行业务和法律知识培训。

四、活动制度

（一）定期服务制度。对接律师事务所在每月的1、15（节假日顺延）到居委会工作半天，现场为居民提供法律义务咨询；每半年要举办一次法制培训班，每年要对基层人民调解员进行一次业务和法律知识培训。

（二）限时服务制度。在接到社区居委会的法律服务需求后，要在3个工作日予以答复；在接到居民的法律咨询时，要及时答复，特别是居民通过电话咨询的，不能久拖不回复。

（三）工作日志制度。对接律师事务所建立工作日志制度，制作专门的工作日志记录本，将在社区提供法律服务的情况，作好详细记录。

区司法局将联系社区居委会不定期对“律师进社区”活动开展情况进行抽查，并建立健全监督检查制度、效益评估体系等，使“律师进社区”活动呈现出制度健全、管理规范、效果明显的良好局面。
五、相关要求

（一）加强组织领导。县区司法局专门成立律师进社区活动协调小组，负责指导和协调活动开展。积极争取基层党委、政府领导的支持，主动协调有关部门和社会力量共同做好“律师进社区”活动，合力推进活动的开展。相关司法所要积极组织协调所在乡、镇、街道辖区内的“律师进社区”工作。
（二）明确活动目标。要将“律师进社区”活动作为律师争先进位活动的重要载体，切实为社区居民提供便捷、高效、优质的法律服务，努力提升居民的法律意识和法制理念，营造构建和谐社会的良好法制环境。

（三）突出活动重点。在为社区居民提供法律咨询、服务，提高其法律素质的同时，要及时了解社情民意，倾听居民的诉求，为党委、政府决策提供依据。

（四）及时宣传报道。广泛宣传“法律进社区”活动的经验做法，推广先进典型，不断拓展活动形式。让更多的社区居民、人民群众了解“律师进社区”活动，了解律师，树立律师良好的社会形象。
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